

En 10 minutos nuestra "Gloriosa" abate 18

aviones enemigos

En el frente del Este las tropas republicanas conquistan San Román de Abella y Bastús

En Levante, el enemigo es contenido en todos sus ataques

Parte de Guerra

ESTE.—En la zona de Isona nuestras tropas han rechazado los últimos contraataques enemigos contra el macizo de San Cornelio. Se han conquistado los pueblos de San Román de Abella y Bastús.

LEVANTE.—La dura presión rebelde en el sector de Gudar obligó a nuestras fuerzas a abandonar La Moratilla, posición que fué recuperada en enérgico contraataque, pasando a los facciosos muchas bajas.

Los ataques enemigos al este de

Mozquehuero fueron también rechazados a costa de un ligero repliegue.

CENTRO.—En el sector de Cabanachel los rebeldes realizaron varios ataques contra algunas de nuestras posiciones de aquella zona, logrando ocupar una de ellas, que fué inmediatamente reconquistada por las tropas leales, que obligaron a los facciosos a huir.

AVIACION

Se reciben nuevas noticias sobre el importante combate aéreo que tuvo lugar ayer en el frente del Este, que duró desde las 15,20 horas hasta las 15,30.

Fueron derribados los siguientes aparatos enemigos:

Un Fiat al sur de Llívia, otro en las proximidades de Lag Lagunas situadas al sur de Ivars de Urgel, otro al norte de Castelldestrera, otro en las proximidades de Montgal, otro al norte de Lérida, otro cerca de Cubells, cuatro en las proximidades de Balaguer, otro en las cercanías de Bellmunt, otro cerca de Bartzell, otro en Torrelamnat, otro en Menargües, junto al río; otro al este de Bellvis, otro en las proximidades de Bellveire, otro en las inmediaciones de Valfogona y un bimotor al norte de Balaguer. Total, 18 aparatos.

Los camaradas Comorera y Vidiella visitan los frentes del Centro

MADRID, 23 (12 n.).—Aprovechando su estancia en Madrid, los camaradas de la Generalidad, Comorera y Vidiella, han visitado el sector del Jarama y recorrieron algunas trincheras hasta la primera línea.—(Febus.)

Nos evadimos de la zona rebelde para luchar por la libertad de España

MADRID, 24.—Comunican de Gibraltar que 50 soldados de Franco consiguieron burlar la vigilancia, escapando por La Línea a la plaza inglesa. Han manifestado que huyeron de la zona rebelde para

participar, sin esperar más tiempo, en el combate por la libertad de España y para desembarazarse del dominio italo-alemán. Quieren partir inmediatamente para Barcelona.—(S. E.)

Nosotros no suplicamos ayuda; la exigimos

¿Qué potencia tan formidable daría a la Unidad Internacional esta concentración de 42 millones de afiliados, a los que vendrían a unirse todas las fuerzas aún dispersas en numerosas Centrales nacionales!—escribía ante la reunión de Oslo el secretario adjunto de la C. G. T. francesa, camarada Racamond.

Los tres Sindicatos rusos alarman a los elementos moderados de la F. S. I., España debería alentarlos—agrega "El Socialista".

Los tres puntos de Negrín, sostenidos por el Ejército y por la vanguardia de la República, no dejan lugar a dudas. O la F. S. I. consigue llegar a las vías de hecho en favor de los únicos obreros que se mantienen firmes contra los enemigos del proletariado, o tendremos que ratificar nuestra impresión amarga... Desde este momento no podríamos creer ya que la F. S. I. sea dirigida por representantes genuinos de los trabajadores. Antes bien, tendríamos motivos para pensar que predominan en ella los directivos que más convienen a la burguesía.

Pero por desgracia, "para Citrine lo principal es no disgustar a Hitler". El boicot contra el fascismo, exigido por el delegado francés, camarada Jouxhau, por los de España y México, camaradas Rodríguez Vega y Toledoano, es considerado por Citrine y sus secuaces como peligroso o imposible. Los argumentos y actitud de Citrine tienen un paralelo británico exactísimo, que establece "La Correspondencia, de Valencia", el órgano de la U. G. T.: son el "premier" Chamberlain. Y un común denominador: la claudicación diaria ante el fascismo, enemigo jurado de todos los pueblos.

Los trabajadores de España, en armas contra la invasión de Berlín y Roma, esperaban de la reunión de Oslo un reforzamiento decisivo de la acción internacional contra los países fascistas, concreción de la solidaridad proletaria en medidas tajantes capaces de cortar en seco las agresiones de que son víctimas China y España, la que se prepara contra Checoslovaquia y pesa sobre todo el mundo. El puño poderoso del proletariado, cincuenta millones de trabajadores, podría, sólido e inquebrantable, abatir toda la fanfarria del fascismo manejando con decisión un arma tan simple como el boicot contra los Estados guerreros e invasores. Pero el Consejo de la F. S. I. no se ha limitado a mantener la escisión obrera negando el ingreso a los Sindicatos soviéticos, a más de veinte millones de constructores triunfantes del socialismo, a Sindicatos que supieron forjar la Revolución de octubre y participar en todas las duras luchas contra el zarismo que forman el glorioso historial del proletariado ruso, sino que tampoco hay que reconocer al menos concordancia entre ambas posiciones—acepta el boicot contra Berlín, Roma y Tokio, con temor de irritar a los que, habiendo destruido las organizaciones obreras en sus países, aplastado las de Austria y tan pronto como otros países, combaten ahora en Oriente y Occidente por liquidar toda posibilidad de reivindicación o libertad para los que trabajan.

Los Citrine y compañía, no representan por fortuna más que una camarilla burocrática, a un armazón inadecuado al sentido del proletariado internacional, que saltará en mil pedazos ante su presión incoherente. Nuestros soldados, firmes en la resistencia heroica, confían en la solidaridad de los trabajadores de todo el mundo con nuestra lucha, que es la suya, que ha de significar forzosamente una presión enérgica sobre los Gobiernos valederos ante el fascismo, una acción tenaz contra el fascismo, un boicot absoluto contra el ejé sangriento de la guerra. Porque, como ha dicho magníficamente en Oslo el camarada Rodríguez Vega en nombre de la U. G. T., "nosotros no suplicamos ayuda; la exigimos porque defendemos nuestras libertades con las armas en la mano".

Han sido hechos prisioneros dos pilotos que se arrojaron en paracaídas, ambos de nacionalidad italiana.

Nosotros perdimos tres "moscas", dos de los cuales cayeron en nuestras líneas, resultando un piloto muerto y otro herido.

Dica Racamond, de la C. G. T.

En ningún país del mundo disfrutan los Sindicatos de tantas libertades y privilegios como en la U. R. S. S.

PARIS, 23.—En un artículo titulado «Hacia la unidad sindical internacional», J. Racamond, secretario adjunto de la C. G. T., después de subrayar la importancia de las conversaciones que han tenido efecto en Moscú entre los representantes de los Sindicatos soviéticos y la delegación de la F. S. I., dice:

«Sin embargo, quedan aún dificultades: algunas Centrales sindicales pretenden hacer ver que la C. G. T. soviética no es libre de su acción, que debe someterse a las órdenes del Gobierno, y le niegan el carácter de independencia necesaria para entrar en la F.S.I. A ese se puede responder que el movimiento sindical soviético nació mucho antes de la Revolución de octubre de 1917. Participó en las difíciles luchas de 1905 y ya



Alicante, miércoles 25 de Mayo de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 277

El Pleno del Partido Comunista se reúne en Madrid

Hay que hacer una movilización para crear grandes reservas y una intensa política de fortificaciones, dice «Pasionaria»

MADRID, 24 (6 t.).—Ayer comenzó sus tareas el Pleno del Comité Central del Partido Comunista.

El salón estaba atestado de público.

Elegida la presidencia de honor, abrió la sesión el consejero de la Generalidad y secretario del P. S. U. C., Comorera, quien dijo que había que afirmar una vez más nuestra confianza en la victoria; pero que es necesario ocultar las situaciones graves, porque sólo así se consigue un optimismo consciente.

Es preciso intensificar los mandos militares, intensificar una política de reservas e imponer una severa disciplina. Es preciso también un auténtico ritmo de guerra. Hay que intensificar cada vez más la unión de todos los antifascistas.

Termina afirmando que Cataluña está hoy más dispuesta que nunca a hacer los sacrificios necesarios para asegurar la victoria común.

Seguidamente habló Dolores Ibarruri. Puso de relieve la gravedad del momento actual, no sólo en los frentes, sino en los Gabinetes diplomáticos.

El Pacto italo-ingles fue preparado al mismo tiempo que la ofensiva en Aragón.

La guerra puede ganarse, y se ganará; pero para ello es preciso desechar las tendencias de capitulación de los que no tienen fe. La consigna de resistir es justa y su eficacia reconocida incluso por la propia Prensa fascista.

La amenaza de la independencia de España es una amenaza también para Checoslovaquia, Francia y hasta para Inglaterra.

Hay algunos que creen ver una incompatibilidad entre los puntos del Gobierno y nuestro programa. Eso no es verdad. Nosotros hemos luchado siempre por una República democrática y parlamentaria. Hoy lo más revolucionario es ganar la guerra.

Se refirió al discurso del general faccioso Yagüe, y dice que él mismo evidencia que en la España sometida hay muchos españoles que colaboraron en la trahición y hoy odian a los invasores.

En España hay recursos suficientes no sólo para detener al invasor, sino para derrotarle.

En manos de la República están las regiones más industriales y agrícolas. En la zona rebelde reina el caos. Allí hay un saqueo sistemático y brutal. Hay que hacer una movilización general para crear grandes reservas, y hay que hacer una intensa política de fortificaciones.

En el Ejército debe haber mucha unidad y mucha disciplina.

La elección de mandos sólo debe estar guiada por el valor, la experiencia o la capacidad.

Otra cosa que hay que hacer es organizar la industria para hacerla más eficaz. Todo por la guerra y para la guerra. Hay que terminar con el egoísmo y con el despilfarro.

También debe ser una realidad inmediata la incorporación de la mujer al trabajo.

Hace un canto a la unidad, diciendo que en este sentido se ha logrado mucho; pero que es necesario lograr más. Todos los sacrificios, todas las privaciones, nada representan en comparación con la pérdida de nuestra independencia.

Hay que luchar todos por una España libre. Todos para ganar la guerra de la independencia.

Terminó con un viva a la unidad indisoluble de todos los españoles. El final del informe fué acogido con una gran ovación.—(Febus.)

había de los actos celebrados para explicar la Declaración del Gobierno, así como de la incorporación de la mujer al trabajo. El representante de Albacete afirma que se han conseguido mejoras en lo que respecta a la unidad en su provincia, donde se ha intensificado el trabajo de las industrias de guerra, diciendo que aún se puede hacer mucho más, al igual que en lo de la incorporación de la mujer al trabajo.

Pedro Checa dice que atravesamos por unos momentos graves, pero que contamos con recursos suficientes para derrotar al enemigo; para ello es preciso movilizar y utilizar rápidamente esos recursos. Informa de la actividad que ha desplegado el Partido en los frentes del Este, donde envió centenares de camaradas, que han desarrollado una gran labor. Los esfuerzos hechos por el Partido para lograr la unidad han dado sus frutos, especialmente en Valencia y Guadalajara, donde por primera vez se ha celebrado una Asamblea provincial entre socialistas y comunistas para buscar soluciones a los problemas planteados. También ha colaborado en el fortalecimiento del Frente Popular, e igualmente ha hecho una intensa campaña para explicar el significado de los tres puntos de la Declaración del Gobierno.

Había después de cuanto ha hecho el Partido en relación con la movilización y el voluntariado, y termina afirmando que la comprensión de la línea del Partido consiste en aplicarla no de una manera general, sino de una manera concreta, de acuerdo con las características de cada región o localidad.

Ortega dice que es necesario preparar el Ejército para sostener una guerra química, pues se puede sospechar que el enemigo utilice los gases.

El representante de Murcia dice que las relaciones de unidad en aquella región con el Partido Socialista se han mejorado mucho.

Valenzuela, por Jaén, afirma que allí el Frente Popular trabaja activamente y que las relaciones de unidad son excelentes.

El de Almería dice que las fortificaciones se han mejorado en

aquella población y que se ha tropezado con alguna dificultad para hacer efectiva la incorporación de la mujer al trabajo, pero que poco a poco se van venciendo estas.

El representante de Guadalajara informa de las buenas relaciones que hay en la provincia con los socialistas.

El comandante Martínez Cartón dice que queremos y podemos luchar con fe en el triunfo. Hay que crear grandes reservas para hacer frente a la situación y vencer. La incorporación de la mujer al trabajo debe ser rápida para que se capacite enseguida con objeto de que cuando tenga que sustituir al hombre no exista una debilitación en la producción. Termina afirmando que es necesario dar un ritmo de guerra a todas las cosas.

Seguidamente se levantó la sesión.—(Febus.)

Los de Falange dicen por radio: No queremos ser ni alemanes ni italianos

BAYONA, 24.—El diario republicano "La Esfera" reproduce un comunicado de Falange Española. Afirma que la ha recogido taquígraficamente. El documento, que es un grito de protesta contra los invasores italo-alemanes, dice así:

"Aquí estación emisora de la Falange Española, con ondas de 45 metros.—Al servicio de la causa, hemos de realizar todos los esfuerzos posibles por la liberación del general Yagüe, encerrado por el traidor Franco. Nosotros somos falangistas, pero somos españoles, y no queremos ser ni alemanes ni italianos. Nosotros estamos dispuestos a efectuar una segunda revolución, y si es preciso, unímonos con nuestros hermanos "rojoles", los cuales, por lo menos, son españoles. Todo por la liberación del general Yagüe."

Noticias diversas

VALENCIA, 24 (6 t.).—Ha desbaratado el barco de la Unión Internacional de Coordinación y consignado para ser distribución en la delegación de la central sanitaria internacional en España.

El barco llevaba a bordo, entre otras cosas, cuarenta mil kilos de azúcar, veintiocho mil de jabón, veintiséis mil de chocolate, veinticinco mil de alubias, ocho mil de café, mil cajas de sardinas y mil de carne en conserva.

Este envío estaba destinado a la Sanidad del Ejército republicano para hacerlo llegar a las brigadas de voluntarios. El valor total del envío asciende a la suma de pesetas 3.214.484,85. De dicha suma corresponden 1.035.521,50 francos recaudados en metálico, y 2.178.963 en mercancías.

Han contribuido con su aportación Francia, Argentina, Australia, Esocia, Uruguay, Estados Unidos, Suiza, Finlandia, Gran Bretaña y Checoslovaquia.—(Febus.)

La solidaridad internacional con nuestra causa

VALENCIA, 24 (6 t.).—Ha desbaratado el barco de la Unión Internacional de Coordinación y consignado para ser distribución en la delegación de la central sanitaria internacional en España.

El barco llevaba a bordo, entre otras cosas, cuarenta mil kilos de azúcar, veintiocho mil de jabón, veintiséis mil de chocolate, veinticinco mil de alubias, ocho mil de café, mil cajas de sardinas y mil de carne en conserva.

Este envío estaba destinado a la Sanidad del Ejército republicano para hacerlo llegar a las brigadas de voluntarios. El valor total del envío asciende a la suma de pesetas 3.214.484,85. De dicha suma corresponden 1.035.521,50 francos recaudados en metálico, y 2.178.963 en mercancías.

Han contribuido con su aportación Francia, Argentina, Australia, Esocia, Uruguay, Estados Unidos, Suiza, Finlandia, Gran Bretaña y Checoslovaquia.—(Febus.)

mañana al ministro de Estado de la Comisión francesa que ha visitado los frentes y la retaguardia de la zona leal.—(Febus.)

BARCELONA, 25 (2 m.).—El Comité de Solidaridad Internacional repartirá diariamente 7.500 botes de leche entre los niños de las escuelas de Barcelona.—(Febus.)

BARCELONA, 25 (2 m.).—El ministro de Estado ha recibido el siguiente telegrama:

"La Conferencia del Partido Liberal expresa al pueblo español su más viva admiración por su lucha heroica en defensa de su independencia nacional. Condena la política de "no intervención" y desea al pueblo español la victoria final, en una lucha cuyo desenlace afecta esencialmente a todos los países democráticos. También expresa a usted, por su labor en defensa de la paz y la justicia internacionales, su más viva simpatía."—(Febus.)

BARCELONA, 24 (6 t.).—Hoy han llegado a la frontera nueve ambulancias que la Central Sanitaria Internacional ha donado al Ejército de la República.

El coste global de la expedición es de trescientos cincuenta mil francos franceses.—(Febus.)

BARCELONA, 24 (6 t.).—La delegación obrera belga que ha llegado a Barcelona siendo portadora de medicamentos y viveres, ha realizado durante la mañana algunas visitas a los centros de producción.

Parte de los comisionados salieron para el frente.

La comisión belga, es acompañada en sus visitas por miembros directivos de la U. G. T.—(Febus.)

BARCELONA, 24 (6 t.).—En vista de despedida, cumplimiento de esta

SABADO 28 Gran Asamblea del Partido

Para analizar la situación internacional y la posición de España, la Comisión Provincial de Agit.-Prop. organiza para el próximo sábado, 28, una importante Asamblea del Partido, en la que informará el camarada Emilio Delgado, director de NUESTRA BANDERA.

Las Asambleas empezarán a las 10 horas de la noche, y para este día y hora no podrá haber otras reuniones del Partido.

Comisión Provincial de Agit.-Prop.

ULTIMA HORA INTERNACIONAL

Numerosos navarros huyen del dominio italo-alemán a Francia

BAYONA, 25.—El núcleo importante de los presos escapados del fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, no ha logrado llegar aún a territorio francés. Se tienen noticias de que se defienden incluso por la fuerza contra la Guardia civil y otros elementos que han salido en su persecución para cortarles el paso por la frontera.—(Febus.)

arreglo amistoso, lo más rápidamente posible, entre el Gobierno de Praga y la minoría alemana. Se confirma que las tropas alemanas concentradas en la frontera germano-checa han sido retiradas.—(Febus.)

PARIS, 25.—Se estudian las probabilidades defensivas de África del Norte ante cualquier agresión militar. Con respecto a Túnez consideran que existe la seguridad de recibir a tiempo los efectivos necesarios para hacerle, si no invulnerable, capaz por lo menos de una resistencia eficaz contra toda agresión terrestre. Marruecos está menos amenazado que Túnez, y en cuanto a Argelia, es inatacable por tierra, pues su mejor defensa está constituida por el Sahara.—(Febus.)

PARIS, 25.—El ministro de Negocios extranjeros mantiene contacto con el embajador de los Estados Unidos y le ha rogado que su Gobierno apoye los pacíficos esfuerzos de París y Londres en la cuestión checoslovaca.—(Febus.)

SAN LUIS DE POTOSI, 24.—En un combate librado en el pueblo de Lagunita, al suroeste del Estado de San Luis, ha resultado muerto Hipólito Cedillo, sob' no del general.

Parece que los cedillistas han cortado el ferrocarril de San Luis a Tampico, cerca de Guadalcázar. Han sido enviadas tropas a Tampico.—(Febus.)

PARIS, 25.—Anoche se tenía la impresión de que el asunto de Checoslovaquia, salvo posibles incidentes, ha entrado en una fase de negociaciones. El ministro de Checoslovaquia ha salido para Praga, para transmitir a su Gobierno el deseo de Francia e Inglaterra de un

No hay honor comparable al de defender como voluntario la libertad e independencia de España. Centros de alistamiento: Paseo de los Mártires, 1 y 2.

LA AVIACION CHINA SOBRE LA CAPITAL DEL JAPON

Los soldados de Levante, artífices de nuestra victoria

Los soldados de Levante resisten. Regados al suelo, hinchado el pecho de combatividad, clavados sus pies en el terreno aguantan las acometidas del enemigo, de los fascistas que traicionaron e invadieron nuestro suelo. A un ataque del enemigo responden con la celeridad del rayo con un contraataque. A un golpe de mano, con otro. Golpe por golpe, vida por vida, batallón contra batallón, el Ejército de la Libertad, del pueblo y para el pueblo, revive en los frentes de Levante las mejores tradiciones heroicas de nuestro país.

Castellonenses, valencianos, alicantinos, hombres de todas las tierras de España venden caro el terreno al enemigo. No se le han fiado gratis al fascismo sus progresos. Cada milímetro le ha costado docenas de hombres, de mercenarios; cada metro, cientos de sicarios; cada kilómetro, millares de muertos. Toda la España progresiva y democrática, toda la España republicana, todos los mejores hombres de Levante, ponen al rojo vivo su valor y martillean duramente al enemigo.

El mejor orgullo de los españoles, de los levantinos, es haber duramente a los fasciosos, a los invasores. Cada hecho victorioso de nuestros soldados, cada épica resistencia, trea las condiciones de la victoria sobre el enemigo.

La resistencia es la victoria, ha dicho el presidente Negrín y con él todas las masas antifascistas a través de partidos y organizaciones. Y los soldados de Levante, hecha carne y sangre esta consigna, resisten y resisten, atacan y contraatacan, combaten y vencen, puesta su mirada en la hora de las victorias decisivas que vendrá después de la actual resistencia.

Soldados de Levante: Alicantinos, valencianos y castellonenses; hombres de todas las flores de España; vuestra gesta actual decidirá nuestra victoria. En horas cercanas, de todos los frentes, recibiréis ayuda; entretanto, ya os lo dijo el glorioso general Miaja: No permitiré que nadie retroceda.

Nadie retrocederá. Por valor, por deber, por disciplina, por antifascismo, el Ejército de Levante no retrocederá.

¡Salud, Ejército de Levante!

La lectura de la Declaración ministerial despertaría gran entusiasmo en la provincia

Continúan recibiendo noticias de los actos celebrados en los pueblos de la provincia con motivo de la Declaración de Principios del Gobierno, y todas ellas acusan el mismo entusiasmo que reflejaron en nuestra información de ayer, demostrándose el arraigo que en toda la provincia tiene el sentimiento antifascista.

Al Gobierno civil siguen llegando actos de las Asambleas celebradas en la vía pública bajo la presidencia de los alcaldes. Ayer se recibieron las de los siguientes pueblos:

Benijófar, Cox, Senja, Muro de Alcoy, Albuera, Benisa, Benifato, Almoradí, Benitach, Formentor del Segura, Benimantell, Boluda, Muria, Alfaz del Pi, Castell de Castells, Creixente, Izcoyan, Facheca, Floral de Raspeig, Alcoy, Jacarilla, Puebla de Rosnoria, Orihuela, Daya Vieja, Daya Nueva, Benetizar, San Fulgencio, Ganyanes, Lorcha, Jijona, La Romana, Vergel, Jalón, La Nucia, Folop,

Aguas de Busot, Pinestrat, Hondón Libre, Hondón de las Nieves, Beniarres, Beniuachell, Planes, Rojales, Algorfa, Catral, Ibi, Sanet y Negrals, Rellou, Bañeres, Ondara, Pedreguer, Vall de Laguard, Rafel de Almonia, Callosa de Sarriá, Vall de Gallinera, Villena, Benimeli, Campello, Setla, Mirra, Mirra, Mirafior, Campo de Mirra, Tormos, Santa Pola, Salinas, Agost, Denia, Tibi, Benimarrull, Castellá, Benichembia, Pego y Monforte del Cid.

Todos estos pueblos acusan un número total aproximado de 130.000 manifestantes, que unidos a los 50.000 de los pueblos cuyas actas se recibieron ayer dan un número de 180.000 en solamente 104 pueblos de la provincia, que son los que hasta ahora han remitido actas de estas Asambleas.

En todos los pueblos citados el acto se ha desarrollado dentro de un máximo entusiasmo hondamente sentido por todos los ciudadanos honrados.

¡Estos son nuestros voluntarios!

Hablando con el capitán Diego Maciá Mañogil, de la 6.ª División

Ayer recibimos en nuestra Redacción la grata visita del capitán de la sexta División camarada Diego Maciá Mañogil, que en comisión de servicio ha venido a nuestra capital acompañado por el camarada Antonio Cubi, Ricardo Fuente y otros compañeros incorporados al Ejército regular por medio de las Divisiones de Voluntarios organizadas por la J. S. U.

El compañero Maciá, comprobando nuestro interés por el voluntariado, nos habló con entusiasmo del voluntariado.

Le preguntamos sobre el comportamiento de los voluntarios de Alicante salieron impulsados por ese ardor juvenil que hará morder al polvo a los invasores extranjeros y nos contesta que todos, absolutamente todos, están convencidos de la victoria, que tienen la seguridad que les presta su superioridad, su razón, su justicia.

—Los cuadros de mando que salieron de Alicante, han sido respetados y aun ampliados, nos dicen; ocupan puestos de responsabilidad en la División y están dando un resultado magnífico. Comisarios se han nombrado 18, y estos jóvenes están poniendo bien alto el nombre de Alicante con su ejemplar comportamiento.

Queremos saber cómo han sido recibidos por los compañeros que ya se encontraban luchando en la División y nos habla entusiasmado del magnífico recibimiento tributado a los voluntarios.

—Hubieran querido que las tres expediciones que salieron de Alicante se quedasen con ellos. Se desvivieron por complacerlos. Parecan nuestros hermanos mayores que se esfuerzan por instruirnos, nos confiesa. Los propios mandos de la División que, como sabes, así Marquina como comandante y Lain como Comisario, están satisfechísimos con los voluntarios de la J.S.U. alicantina.

Le preguntamos cuál es la misión que le ha traído, y nos dice

que ha venido a reclutar nuevos voluntarios para su División. El voluntariado, dice, no debe ser exclusivo de la juventud. Los partidos adultos, los sindicatos, los hombres comprendidos en las quintas próximas a llamarse, los verdaderos antifascistas, los que quieren salvar a España de las garras del fascismo invasor, deben venir con nosotros, porque allá se demuestra lo que uno vale.

Y para terminar nuestra charla le preguntamos por los voluntarios que salieron con la primera y segunda expedición, y nos afirma que todos están impacientes por demostrar de lo que son capaces. Nos despedimos del capitán Diego Maciá Mañogil, que, ocupado por las labores que le han traído a la retaguardia, marcha a su trabajo dejando en la Redacción el ambiente optimista de la juventud alicantina que está dispuesta a luchar hasta derrotar definitivamente a los mercenarios de Hitler y Mussolini.

La Comisión depuradora del Frente Popular Antifascista, contra los emboscados

Esta Comisión, con el fin de hacer con más rapidez las gestiones encaminadas a descubrir a los reclusos que pertenecían a las quintas movilizadas, han quedado emboscados en la retaguardia, ruega a los ciudadanos que denuncien los casos que conocen nos indiquen, a ser posible, el domicilio a que éstos pertenecen, así como cualquier otro dato que nos pueda ayudar en nuestra labor.

También tendrán los denunciantes que indicar sus domicilios para

Aceto

TODOS LOS DISTRITOS

Hoy, día 25 del actual, y a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, a razón de cuarto de litro por ración y al precio de 2,80 pesetas el litro, y mediante entrega del cupón número 44 de la hoja correspondiente.

Garbanzos

TODOS LOS DISTRITOS

Hoy, día 25 del actual, y a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de esta población, a razón de 25 gramos por ración y al precio de 2,80 pesetas el kilogramo, siendo necesario la presentación del cupón número 54 de la hoja correspondiente.

Arroz

TODOS LOS DISTRITOS

Hoy, día 25 del actual, se efectuará el reparto general de este artículo en esta población, a partir de las ocho de la mañana, a razón de 125 gramos por ración y al precio de 1,50 pesetas el kilogramo, y mediante presentación del cupón número 65 de la hoja correspondiente.

Café

TODOS LOS DISTRITOS

Hoy, día 25 del actual, se efectuará el reparto de este artículo, y a partir de las ocho de la mañana, a todos los habitantes de esta población, a razón de 25 gramos por ración y al precio de 18 pesetas el kilogramo, siendo entregada esta mercancía mediante el cupón número 45 de la hoja correspondiente y presentación de la cartilla del Pan, así como en los repartos que anteceden.—Consejería Local de Abastos. El presidente, Ramón Hernández.

“JUVENTUD”

En breve aparecerá «JUVENTUD» portavoz de la J. S. U. de Alicante. Jóvenes: Leed todos «JUVENTUD» que es vuestro periódico y de todo joven que se sienta antifascista.

Donativos para la construcción de refugios

Donativos recibidos en la Junta Local de Defensa Pasiva, con aplicación a los gastos de construcción de refugios:

Pesetas 251, producto de un festival organizado por el Comité de la Brigada de España.

Pesetas 192, cedida efectuada por el Circolo Republicano de Izquierdas de la Plaza de Navarro Rodríguez.

Pesetas 310, del Sindicato de Obreros Canfiteros «El Pastel», importe del día de haber correspondiente al 1.º de Mayo.

Pesetas 532, de la Sociedad de Fábricas de Conservas, U. G. T., mitad del día de haber de sus afiliados, del 1.º de Mayo; habiéndose entregado igual suma al Sr. Gobernador para su aplicación a otros gastos de guerra.

J. S. U.

LINA ODENA (RADIO 6.ª) Hoy se celebrará Asamblea extraordinaria a las 8,15 de la tarde, para un asunto de gran importancia.—El Comité.

PRO-REFUGIOS

El deporte al servicio del pueblo

El próximo domingo se celebrará en la Florida un gran espectáculo de fútbol entre los equipos C. D. Júpiter y Selección (Alcázar), de Elche. También se verificarán interesantes exhibiciones atléticas.

TRIBUNALES

Condenados por desafectos y absueltos por falta de pruebas

Ayer hubo en la Audiencia diez juicios, en los que fueron juzgados otros tantos acusados de desafección al régimen. De ellos, siete fueron condenados al Tribunal Popular número 1 y tres al número 2. La mayoría son de origen militar. Los procesados y las sanciones fueron los siguientes: María Fuentes Navarro, Emilio Peña Fernández, Antonio Martínez Otero y José Cruz Otero fueron absueltos; Francisco Martínez Fernández y Francisco Esteban Rafael Zabnero, condenados a tres años de internamiento en un campo de trabajo; Fernando Vico Manchón y Julián Sánchez Sáez, condenados a dos años; Mariano Ujones López Medina, a un año; Petronila Alonso de Paz, a ocho meses; y Honorio Rodríguez Huesca, a cuatro meses y un día.

CARTELERA del S. I. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy miércoles. CENTRAL.—La bonita superproducción sentimental Fox “Carolina”, por Janet Gaynor, Robert Young y Lionel Barrymore.

MONUMENTAL.—La divertida comedia “Francesca “Los dioses se divierten”, por Henry Garat y Fiorelle.

SALON ESPAÑA.—La estupenda producción nacional, en español, “Barrios bajos”, por José Telmo y Berta de Cabo.

Todos en función permanente desde las cinco de la tarde. Gran orquesta en los intermedios.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

En el local de Avenida Ramón y Cajal, 6, se encuentra abierta una exposición de Dibujos de los alumnos de este centro, que puede ser visitada de once a una y de cuatro a seis.

Arroja una lluvia de proclamas exhortando a los soldados a que no vayan a la muerte a China

Hitler no invadió Checoslovaquia porque la U. R. S. S., Francia e Inglaterra estaban decididas a apoyar a los checos. (Tabouis en «L'Oeuvre».)

500 ANTIFASCISTAS SE EVADEN DE NAVARRA A FRANCIA

CANTON 24.—Telegrafían de Hankeu que la aviación china ha volado sobre Tokio, capital del Japón. La audaz incursión la hicieron varias escuadrillas, que arrojaron una lluvia de proclamas, exhortando a los tres millones de habitantes de la capital y a los soldados a que se neguen a ir a la muerte. Los aviones chinos no bombardearon. Su aparición impresionó fuertemente a la población, que todavía no ha conocido los combates aéreos.

Los aviones chinos despegaron de noche de una base secreta. Durante el vuelo estuvieron en contacto directo radiotelegráfico con la misma.

FRANCIA

A FRANCO LE REAGOTA LA CANTIERA NAVARRA

NAVARRA 24.—Informan de Pamplona que la invencible resistencia del Ejército republicano está a punto de agotar la cantera de material humano de Navarra. Los tradicionalistas están cada vez más demoralizados por la guerra larga.

Los más duros sacrificios, pues son utilizados como fuerza de choque en las batallas de Levante y el Este. Toda Navarra está desangrada y enlutada. Los tradicionalistas dicen que ya han dado toda la carnada a Franco. Aumenta el odio contra alemanes e italianos, pues éstos humillan a los españoles de la zona fasciosa, obrando los invasores como negros en tierra conquistada.

Asamblea de la Cooperativa Ferroviaria de Consumo

Se convoca a Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el día 30 del corriente, en el local de la U. G. T., a las seis de la tarde en primera convocatoria, y a las 6,30 en segunda.—La Directiva.

Las fuerzas de la D. C. A. ayudan al S. R. I.

Hemos recibido en este Comité Provincial un donativo hecho por las fuerzas que arriba se detallan. El importante donativo, que asciende a un total de 1.007,50 pesetas, nos demuestra la identificación de estos compañeros, que a pesar de prestar su valiosa ayuda a la causa popular, se desprenden tan generosamente de su donativo para llevar a cabo los fines solidarios que se afirman en esta institución.

Una vez más, es nombre de los que sufren las consecuencias del fascismo y en el número de nuestro periódico el cargo generoso de estos camaradas, que merecen el ejemplo a seguir.— todos los antifascistas.—La Comisión de Propaganda y Prensa.

FLOREAL DEL RASPEIG

Este Comité Local convoca a todos sus afiliados para que vayan a hacer la revisión del carne todos los días laborables, de cinco a nueve de la tarde, y domingos de once a una.—El Comité Local.

Liga Nacional de Militados e Inválidos de Guerra

Este Comité Provincial se complace en hacer pública la conducta ejemplar de nuestros hermanos los carabineros de la Comandancia de Alicante, los cuales nos han remitido un donativo de 230 pesetas.

Igualmente el Consejo Municipal de Novelda nos ha enviado otro donativo de 300 pesetas.

JUNTA GENERAL

La Junta general extraordinaria que hubo que suspender por causas ajenas a nuestra voluntad se celebrará el próximo viernes, día 27, a las seis de la tarde.

Resueltas las dificultades por la Subpagaduría, se abonaron los haberes correspondientes al pasado mes de Abril.—El Comité.

De interés para los enfermos diabéticos

Ponemos en conocimiento de los enfermos diabéticos que se proveen de insulina en esta Delegación de Industrias Químico-Farmacéuticas del Estado que, según ordenes recibidas de la Superioridad, es necesario de la Superioridad, se acompañen a las recetas el certificado del análisis clínico, teniendo en cuenta que éste ha de ser reciente, sin cuyo requisito no podrán adquirir la misma, dada la escasez de este producto.—El Delegado.

INGLATERRA

LOS ALEMANES HACEN DEL NOROESTE DE ESPAÑA PLAZA DE ARMAS CONTRA FRANCIA E INGLATERRA

LONDRES 24.—La Delegación del Gobierno vasco informa que los alemanes intensifican los preparativos militares en Bizkaia, como base de operaciones contra Francia e Inglaterra. Los alemanes controlan los aeródromos subterráneos de Vitoria y San Sebastián. En Fuenterrabía e Irún se han arrojado con cañones de largo alcance, en dirección a Bayona.

Pasajes de una base naval controlada por los alemanes y dirigida contra Francia.—(Fabra.)

CHECOSLOVAQUIA

NO HA DESAPARECIDO EL PELAGRO

PARIS 24.—Los periódicos dicen que Alemania se hallaba el sábado a punto de movilizar, lo que hubiera puesto a Europa en pie de guerra, mientras que hoy continúan las conversaciones.

“Le Figaro” dice que Checoslovaquia desempeña hoy el papel de Bélgica en 1914.

Madame Tabouis escribe en “L'Oeuvre”: “Se tiene la impresión de que la situación actual es precaria. Por primera vez Hitler ha tenido que modificar su horario, en vista de que Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. estaban dispuestas a apoyar a Praga. Esto no quiere decir que renuncie.—(Fabra.)”

ES MONSTRUOSO QUE EL MUNDO SE ASUSTE POR DOS DICTADORES

LONDRES 24.—El “Yorkshire Post” no se deja llevar de un optimismo exagerado. El órgano conservador se indigna por el hecho de que el mundo esté a merced de la actitud amenazadora de Alemania.

Es monstruoso—dice—que el mundo entero esté asustado por la actitud amenazadora de un pe-

queño porcentaje de la población mundial; es decir, de un solo hombre.—(Fabra.)

SIGUEN LAS ESPADAS EN ALTO

LONDRES 24.—Los periódicos no se atreven a un optimismo fácil y reconocen que la mayor vigilancia continúa imponiéndose. “El Times” hace notar que el Gobierno no se ha inclinado ante los acontecimientos, sino que ha tratado de dominarlos y dirigirlos, con lo que ha conseguido un éxito real. Los estadistas deben permanecer vigilantes, ya que continúan produciéndose incidentes.—(Fabra.)

HEINLEIN SE PORTO EL DOMINGO COMO EL CAPITAN ARARA

PRAGA 24.—Heinlein pidió que fueran suspendidas las medidas militares adoptadas, y en caso de ser atendido, le pediría públicamente para salvar su responsabilidad, “por si se producen incidentes más graves”.

Parece que la población de los sudetes está descontenta por el viaje de Heinlein al extranjero precisamente durante la jornada electoral, lo que representa para el jefe nazi una pérdida de prestigio.—(Fabra.)

LOS NAZIS HIEREN Y ENCIMA SE FUNEN LA VENDA

BERLIN 24.—Toda la prensa presenta sus violentísimas protestas contra las “provocaciones checas”.

La mayoría de los periódicos, como obediencia a una consigna, dicen que los esfuerzos para un apaciguamiento no han tenido éxito y que la situación es muy grave. Edgón que sean retiradas las tropas checoslovascas de la frontera alemana, cuya presencia constituye una provocación.—(Fabra.)

NO HAY HUMO SIN FUEGO

BERLIN 24.—Los círculos declaran no tener noticias de los rumores relativos a la supresión de todos los permisos de oficina y soldados.—(Fabra.)

Encuestas de Nuestra Bandera

La juventud española quiere ver su Patria libre de extranjeros y traidores, dice José Sánchez, de la J. S. U.

Fraterno contestar las dos preguntas con una sola respuesta: República democrática, sin la cual no es posible pasar a otras etapas. República democrática que no hay que confundir con el alegre y conculado 14 de abril, tras el que subsistieron caciquis, terratenientes, empresas de los jesuitas, militares reaccionarios; gran parte, en fin, de los elementos feudales sobre los que venía asentándose la monarquía, y que, una vez aventada al 14 de julio, todavía persistían bajo nuevas formas (dependientes, emboscados, “quinta columna”, parásitos) en esta zona, y hay que liquidar totalmente, al paso de las bayonetas libertadoras, en la otra.

Por todo eso combatimos. Y como garantía de que el pueblo no podrá ser defraudado en sus deseos, el plebiscito al final de la contienda. Contienda que sólo podrá terminar mediante nuestra absoluta victoria. Es eso el último aspecto que más importa a los jóvenes, afirmación de la fe en el triunfo, que no podrá ser traicionado por pactos ni compromisos de ninguna especie. Con la seguridad que la Declaración de Principios le proporciona, la juventud española, que quiere ver su Patria libre de extranjeros y traidores, siente renovado su entusiasmo por seguir combatiendo y produciendo gloria. Y las órdenes del Gobierno y al servicio de una de las causas más nobles que ha tenido la Humanidad.

La temperatura en Alicante

Máxima: 22,6 a las 15 horas. Mínima: 13,6 a las 5,30 horas. Mínima en tierra: 10.

Temperaturas durante el día: A 1 hora, 15,8; a 7 horas, 17,0; a 10 horas, 20,0; a 13 horas, 21,2; a 16 horas, 22,0, y a 18 horas, 20,8.

Jornada de diez horas y supresión de diez festivos en Cartagena

BARCELONA 24.—(12 h.)—Se ha reunido el Comité Nacional de Empleo U. G. T. N. T., que acordó expresar su conformidad y satisfacción por las bases aprobadas por el Comité de Enlace de Cartagena, entre las que figuraban plantear la jornada de diez horas, y supresión de diez festivos, comprendidos los domingos, en todas las industrias de guerra, en caso de ser posible hacerlo. También acordó asuntos técnicos, pero se suspendió la sesión.—(Fabra.)

Se desea saber...

Josefa Martí Berenguer, residente en el paso de los Mártires de Marruecos, número 3 (Denia), desea saber el paradero de su hijo Antonio Bordes Martí, que se presentó a la Gaja de Reclutas de Alicante, procedente de Argel (Argelia francesa), por pertenecer al batallón de él.

GOBIERNO CIVIL

Disposiciones oficiales.

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 23 de mayo de 1938, se insertaron las siguientes disposiciones del Gobierno de la República:

Orden del 19 de abril de 1938 («Gaceta» núm. 111), disponiendo que los Depositarios a quienes en su caso se haya hecho cargo de fondos correspondientes a Municipios anegados, en virtud de la ley de la Delegación de Hacienda de la provincia que les sea más fácil hacerlo a nombre del Director general de Administración local.

Decreto del 29 de abril de 1938 («Gaceta» núm. 121), declarando

EL PARTIDO

Cursillos de capacitación

CURSILLOS DE SIETE A NUEVE. Ayer dieron comienzo los exámenes del cursillo. Púdimos comprobar en ellos cómo nuestros militantes han sabido recoger todas las enseñanzas que en el mismo se han esforzado en darles los compañeros conferenciantes.

Hoy, día 25, terminarán los exámenes del mismo.

Organización

RADIO SUR.—El viernes, a las ocho de la tarde, reunión de la Célula 8-11-13.

M. Z. A.—Mañana jueves, reunión a las seis de la tarde.

RADIO OESTE (Benitach).—Se convoca para hoy, día 25, a las siete de la tarde, al Comité de Radio ampliado.

Hoy miércoles, 25, a las cinco y media, a las C. 4 (Cortisbarco-Ma-

rescindido sin expresión de causa, el convenio entre el Estado y la Compañía Arrendataria de Tabacos, y dictando normas para la liquidación del contrato y erando el Monopolio por cuenta del Estado.

Hallazgo

En el trayecto de Alfonso el Sabio (Refugio) se ha encontrado un saquito con una mercancía. La persona que acredite ser suya puede recogerla en Quintana, 42, tercero, derecha.

Organización

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.

Mañana, día 26, se dará la clase relacionada con dicho tema.